Kongruenssi

* Modulolaskennassa tutkitaan lukujen jakojaanndksia.

* Jos kahdella luvulla a ja b on sama jakojaannads, kun niita jaetaan
luvulla n, niin luvut ovat kongruentteja modulo n.

* Luku a saadaan luvusta b lisaamalla siihen jokin luvun n monikerta.
Siisa=b+nq, q €.

* Kongruenssi merkitaan

a = b (modn)
* Kellotaulu ilmoittaa ajan modulo 12 ja esim. 21 = 9 (mod 12), koska
21=9+12-1.

* Kongruenssi a = b (mod n) on voimassa tasmalleen silloin kun a — b
on jaollinen luvulla n, silla a = b + ng voidaan kirjoittaa muotoon
a—b=ngqg.



t. 308,s.74

a) 47 —23=24=4-6, joten 23 = 47 (mod 4) pitaa paikkansa.

(Molempien lukujen jakojaannos on 3 neljalla jaettaessa.)
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b) 58 — 27 = 31, joka ei ole jaollinen luvulla 7. Siis 27 = 58 (mod 7) on epétosi.

c) 281 —-275=6=3-2, joten281 = 275 (mod 3) pitaa paikkansa.



